

Erdély visszacsatolása az angol alsóházban — Magyarország a genovai értekezleten — A béke revíziója

London, március 29. Az alsóház keddi ülésén a külpolitika vita folyamán interpellációt terjesztett elő Elliot kapitány a trianoni békeszerződés revíziójáról. Az interpellációban kifejtette, hogy a határok megállapításánál feltétlenül figyelembe kell venni Magyarország érdekeit. Erdélyben — mondotta — 300.000 ember él, ezeket vissza kell csatolni Magyarországhoz.

Végül azt a reménységét fejezte ki, hogy a külügyi hivatal utasítani fogja a határmegállapító bizottság angol tagjait, utasítsák vissza a francia javaslatokat. A revízió feltétlenül szükséges, mert ha eddig nem is jutott végső romlásba Kelet-Európának ez a része, a végzet bármely pillanatban elkövetkezhetik.

Harmsworth külügyi államtitkár Elliot interpellációjára és több hasonló tárgyú felszólalásra adott válaszában kijelentette, hogy az angol kormánynak sohasem volt szabad keze az említt kérdések megoldásában. Válaszát ezzel a homályos kijelentéssel be is fejezte.

Páris, márc. 29. Lord Curzon és Poincaré között szó volt mindazokról a kérdésekről, amelyek fölvettek a genovai konferencia programjába, de olyan kérdéseket is érintettek a tárgyalás során, amelyek a konferencia programjából kirekesztettek.

A politikai problémák tekintetében még mindig vannak nézeteltérések az angol és a francia kormány között. Az angol kormány ugyanis azt kívánja, hogy bár a szárazföldi hadsereg korlátozásának dolgát nem lehet határozat tárgyává lenni Genovában, az egész problémát elvileg mégis fontolóra kellene venni, mint a hogy arra is módot kell adni, hogy a jóvátételekről és a békeszerződéseknek egyes, esetleg félreértésekre okot adó rendelkezéseinek magyarázásáról is szó lehessen.

Ezzel szemben a francia álláspont az, hogy minden kérdést, amely akár a leszerelésre, akár a jóvátételekre, akár a békeszerződések magyarázatára tartozik, végleg és teljesen ki kell kapcsolni a genovai konferencia programjából. Nem lehetetlen, hogy ennek ellenére Genovában mégis meg fogják pendíteni ezeknek a kérdéseknek egyikét vagy másikat s ebben az esetben Poincaré el van tőkélve, hogy faképnél hagyja az egész gyülekezletet, illetőleg olyan utasítást fog adni a francia delegációnak, hogy azonnal távozzék a konferenciáról.

Buapest, március 29. A génuai konferencián a magyar kormányt tudvalevően Bethlen István gróf miniszterelnök és Teleszky János volt pénzügyminiszter fogják képviselni és hozzájuk csatlakoznak az érdekképviselők küldöttei és a szakreferensek, akikkel együtt a magyar delegáció minden valószínűség szerint tizenegy tagból fog állni.

A konferencia anyagának feldolgozásával Teleszky Jánost bízták meg, aki el is készítette expozéját, amelyet hétfőn tárgyaltak le egy szaktanács keretében. A szaktanácskozás több módosítással elfogadta Teleszky tervezetét, amely a magyar delegáció előterjesztésének a gerince lesz.

Az expozéban, amely három részre, politikaira, pénzügyre és kereskedelempolitikára oszlik, követeljük a portorosei határozatok végrehajtását és különösen súlyt helyezünk a bardságos kereskedelmi szerződések megkötésére. Ezeket írja elő tudniillik a génuai konferencia határozata is.

A génuai konferencia magyar delegációjának tagjait még nem jelölték ki véglegesen és az eddig ismert névsorban több változás következik be.

Kisemberek és a nagytőke

A jegyintézet immár másodszer avatkozott be a tőzsdei üzletbe és mérsékelte a fékevesztett spekuláció által megindított valuta-hausse-t. Tőzsdei körök és egyes lapok részéről is súlyos vádak hallatszanak a Jegyintézet ezen tevékenységével szemben és e körök azt hangoztatják, hogy a Jegyintézetnek, illetve az államnak nincs joga beavatkozni a tőzsdei ügyekbe és nincs joga a spekulációnak „karakat okozni.”

Mit kíván tehát a spekuláció? ... Azt, hogy féktelen üzelmében senki se akadályozhassa meg és ha úgy tetszik, a dollár árfolyamát tetszés szerinti magasságra hajthassa fel, vagyis az összes valuták árfolyamát érdekeinek megfelelően irányíthassa. Ha az tényleg szabad lenne, akkor az itteni spekuláció, élen nagybankjainkkal, egy percig sem riadna vissza attól, hogy koronánk árfolyamát az osztrák korona nivóra leszorítsa, aminek legegyszerűbb útja egy itt megindított valuta-hause lenne, amelyet a külföld rögtön escomptálna és a magyar korona feltartóztathatatlanul zuhanna alá a mélységbe. Ennek a riasztó kilátásnak a következményeivel talán felesleges bővebben foglalkoznunk, hiszen tulságosan ismeretesek a bécsi állapotok és alig hisszük, hogy bárkinnek is kedve lenne, a Schieber-eket kivéve, ezeket az állapotokat nálunk is előidézni. Így világos, hogy az államnak nemcsak joga, hanem kötelessége is, hogy bankja, (a Jegyintézet) útján mérséklőleg lépjen közbe és ne engedjen egy oly valuta-infernot kifejlődni, mint amilyen alatt Bécs szenvedett. De joga van az államnak más szempontból is az üzletben résztvenni. Ha szabad az államnak a közszállítások tőzén magán-szerződő félként eljárni és ha szabad szükségleteit a gazdasági élet rendes keretében fejeznie, ha szabad külföldön oly árukat beszerezni, amellyekkel itthon nem tudja ellátni magát és szabad külföldi számláinak kiegyenlítésére szolgáló idegen valutákat vásárolnia, akkor szabad a valuta- és deviza-üzletben egyébként is résztvenni.

Egy fővárosi szaklap a közelmúltban kifejtette, hogy a valuta- és devizaspekuláció mennyire káros az országra és hogy ajánlatos volna az összes valuta és devizaüzletek lebo-

nyolítását kizárólagos joggal a Jegyintézet hatáskörébe utalni. Ha már azonban ezt a bankkارتell hatalmi túltengése miatt nem lehet úgy megvalósítani, mint azt az utóbbi hetekben Jugoszláviában megtették, akkor legalább az államnak azt a jogát, hogy a Jegyintézet révén az üzletben résztvegyen, elvitatni nem lehet, mert az állam nem élettelen kerete a fennálló gazdasági szervezeteknek, hanem maga is élő szervezet, amelynek kötelességei vannak és pedig elsősorban a gyengékkel, a csekély javakkal bíró fogyasztókkal szemben, amennyiben azokat a tökeerős osztályok önző tulkapásai elől meg kell védenie, mert különben lesüllyedünk a fehér rabszolgaság állapotába. Az az osztály pedig, amely a féktelen valuta- és devizaspekulációnak elsősorban látja kárát, épen a kisemberek osztálya, a munkás- és középosztály. Ennélfogva igen is jogos az állami Jegyintézet beavatkozása oly irányban, hogy akkor, amikor a korona lassan csökkenő tendenciát követ, ne engedje azt egy tulhajtott spekuláció által rohamos esésé vagy katasztrófális zuhanássá fejlődni, ami a kisembereket a végső pusztulásba sodorná.

A demokratikus fejlődés egyik legfontosabb következménye az „egyenlő jog mindenkinek” elve, már pedig ez az elv egyáltalán nem fedezhető fel abban a politikában, amelyet a demokratikus fejlődést oly szívesen hangoztató nagybankjaink és nagy spekulánsaink, de nem kevésbé termelőink a fogyasztó körökkel szemben folytatnak. Nyolc évi szenvedés után itt volna az ideje, hogy annak a rettenetes diszharmonianak, amely a kisemberek és a nagytőke érdekei között kiéleződött és amelyből fakad korunk minden egészségtelen jelensége, vége legyen.

— Tisza képe Debrecen város tanácsstermében. Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a közgyűlési terem számára gróf Tisza István arcképet megfesteti. A városi tanács ezuton közli a helybéli festőművészekkel, hogy a (lehetőleg Benczur Gyula Tisza-képe nyomán készült) vázlati terveiket, a városra nézve minden kötelezettség nélkül, 1922. április 15-ig a polgármesteri hivatalba adhatják be.

A liszt mint leányfiatalító — Vesztegető zsidóasszony

A múlt év nyarán történt, hogy Bleyer Adolfné debreceni zsidóasszony beállított a debreceni anyakönyvi hivatalba s ott Arnóczky József anyakönyvvezetőt különös dologra akarta rábírní. Az volt a kérése, hogy Arnóczky állítson ki az ő Erzsébet leánya részére egy születési bizonyítvány-másolatot, de a másodlatban leányát két évvel fiatalítsa meg, illetőleg leánya születési évét két évvel későbbinek tüntesse fel. A hamisításiért 50 kiló fehérlisztet ígért az anyakönyvvezetőnek.

— A hamisításra — mondotta Bleyerné — azért van szükség, mert a leányom menyasszony, de már egy kicsit öregeske, a vőlegény fiatalabb nála s ha az megtudja a menyasszonya igazi életkorát, vissza megy a parti...

Arnóczky szinleg belement a dologba s alkudni kezdett az asszonnyal s végül meg egyeztek, hogy másnap az asszony magával hozza a lisztet.

Arnóczky időközben jelentést tett a vesztegetési kísérletről a rendőrségnek, ahonnan másnap Juhasz Győző detektívet küldték ki egy polgári rendőrrel együtt, hogy leleplezhessék s tettenerjék a vesztegető Bleyernét. A két detektív az anyakönyvvezető szobájával a szomszédos szobában helyezkedett el.

Bleyerné a kitűzött időben pontosan megjelent. Harminc kiló lisztet magával hozott, míg 20 kilóról írást adott, hogy későbbben hozza meg. A detektívek erre előléptek s leleplezték Bleyernét, aki töredelmesen beismerte a vesztegetést a rendőrségen is.

Bleyernét tegnap vonta felelősségre a kir. törvényszék Uffalussy József elnöklété alatt működő büntető tanácsa. A vádhatóságot Balogh István kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Pécsi Sándor dr. ügyvéd látta el.

Bleyerné a tárgyaláson tudatlanságával védekezett.

— Kérem, én csak jót akartam a leányomnak, de nem sikerült. A házasság is rosszul végződött, megesküdtek ugyan, de rögtön el is váltak...

Arnóczky József elmondja, hogyan akarta Bleyerné rábírní a hamisításra. Már csak azért is leplezte le Bleyernét, mert abban az időben sokat támadták a tisztviselőket s őt rendkívül felháborította, hogy ez az asszony csak 50 kiló lisztre becsüli a tisztviselőket becsületét.

Juhasz Győző kihallgatása után úgy az ügyész, mint a védő kéri a bizonyítás kiegészítést, amit a bíróság el is rendel.

Az április 26-i új tárgyaláson kifogják hallgatni Molnár János volt anyakönyvi hivatalnokot, akinél szintén érdeklődött Bleyerné a leányfiatalítás mikéntje iránt, ugyszintén Sarkady Dezső gyári alkalmazottat, aki állítólag jelen volt Bleyerné vesztegetési kísérleténél.

— A Nemzetvédelmi Társaság estélye.

Mint már jeleztük, a Nemzetvédelmi Társaság magas nivóju színházi estélyét április hó 3-án és 4-én fél 8 órai kezdettel fogja megtartani a Vígsházban. Az előkészületek Vitézháti Lajos színművész és Bihari Zoltán karmester vezetése mellett serényen folynak s az előjelekből ítélve, az est egyike lesz a szezon legsikerültebb estélyeinek. Erre nézve garancia már maga a szereplők személye, akiknek közismert talentumait és ügyességét városzerte ismerik. Dr. Uffalussy Gézané iskolázott, finom csengetű hangjával, Tomcsanyi Elly és Dicsőfi Anna közvetlen kedvességükkel és grációzus táncokkal, Papp Böske finom humorával már eleve biztosítják az est sikerét. Az estély meglepetése lesz a két trió, melynek egyikét dr. Uffalussy — Dicsőfi Anna és dr. Bóka Tibor, másikat pedig Tomcsanyi Elly, Dimény Lajos színművész, Nagy Béla fogják énekelni. A mindég kitűnő Mikecz Gábor és Boromisza Zoltán, valamint Nagy Zsigmond és a többi szereplők együttese járulnak hozzá az est sikeréhez. A legközelebbi napokban a teljes műsort közölni fogjuk. Jegyek szerda délutántól Springer József főtéri üzletében és az Uránia-mozgósínház Egyháztéri udvari irodájában előre válthatók.

Az orvosok új tarifája

Az orvosszövetség fiókjának közgyűlése

Az Országos Orvos-Szövetség Debrecen városi és hajdúvármegyei fiókja tegnap este a vármegyeháza dísztermében nagy érdeklődés mellett közgyűlést tartott, melyen különböző orvosi ügyeket tárgyaltak le.

Az ülést dr. Losonczy Almos egészségügyi főtanácsos, szövetségi elnök 7 órakor nyitotta meg. Nagy koncepciójú megnyitó beszéde során vázolta a Szövetség működését, megemlékezett arról, hogy a debreceni és hajdúvármegyei orvosok mindent megtettek a humanizmus legmesszebbmenő határáig, azonban vannak még egyes orvosok, akik az Orvos Szövetség munkájának kerékkötői. Az egybegyűlt orvosok nagy tetszéssel fogadták az elnök megnyitó beszédét, melyben még a kegyelet szaván emlékezett meg a Szövetség elhalt tagjairól: dr. Jendraschik Ernő professzor, dr. Bakóczy Sándor hajduböszörményi, dr. Kóór Dezső hajdunánási, továbbá dr. Rósa Ignác és dr. Kerekes Lipót debreceni orvosok haláláról.

Dr. Zempléni Vilmos, a Szövetség titkára ezután beszámolt az egyesület működéséről. Megemlékezett a titkári jelentés arról is, hogy dr. Kéty Ernő és dr. Flesch Sándor egyesületi főtitkárok lemondtak, azonban a debreceni szövetségi fiók ezeket a lemondásokat az orvosok szempontjából igen aggályosnak tekintette és éppen ezért a fiók közbelépése folytán a nevezett orvosok helyükön maradtak.

Bemutatta ezután a titkár az új tarifát, melyet alább adunk:

1. Vizsgálat és rendelés az orvos lakásán nappal K 100
2. éjjel K 200
3. Látogatás (vizsgálat és rendelés) a beteg lakásán nappal (7-11 óráig) K 200

4. Látogatás (vizsgálat és rendelés) a beteg lakásán éjjel (21-7 óráig) K 400
 5. Orvosi tanácskozás (consilium) minden jelenlevő orvosnak egyenként legalább K 400
 6. Házi orvosi díj egy évre legalább K 4000
 7. Orvosi bizonyítvány vagy látélet vizsgálattal K 200
 8. Internátusokban elhelyezett tanulók orvosi felügyeletéért és gyógykezeléséért személynként egy évre K 200
- Minden egyéb orvosi munka (műtét, speciális gyógykezelés stb.) díjazása előzetes megegyezés tárgya. 2 km.-nél távolabb lakó beteg látogatásánál a fuvar természetben szolgáltatandó, vagy ennek értéke megfizetendő.

Mérsékelt keresettel bíróknak a fenti díjtelekekből méltánylást érdemlő esetekben az orvosok engedelményeket adnak.

Termelőknél, gazdálkodóknál, önálló ipart folytatóknál és kereskedőknél az 1. alatti díjtelek magasabbban számíthatnak. Célszerű ilyen esetekben az előzetesen való kölcsönös megállapodás.

A közgyűlés ezt a díjtáblázatot elfogadta.

Dr. Gábor Sámuel, a Szövetség pénztárnoka ezután megtette pénztári jelentését. A jelentés szerint a fióknak 16 ezer korona bevétele és 8 ezer korona kiadása volt. A pénztári jelentést a közgyűlés tudomásul vette és a pénztár pontos és lelkiismeretes vezetéséért dr. Gábor Sámuelnek jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Ezután a tisztikart és a választmányt egészítették ki. Alelnök dr. Szontagh Félix, jegyző dr. Várady Szabó Miklós lett, míg a választmányt a közgyűlés dr. Bellágh János, dr. Löschl János és dr. Winkler Jenővel bővítette ki.

Jelentéktelen ügyek letárgyalása után a közgyűlés 8 órakor véget ért.

Iparművészeti iskola Debrecenben

Kulturális szempontból nagy jelentőségű és Debrecen városát közelről érintő ügyet tárgyalt a városi tanács tegnapi ülése.

A Hajdúföld egy közelmúlt számában hirt adott arról, hogy a város törvényhatósági bizottságának közgyűlése felintá a kultuszminiszterhez oly irányban, hogy Debrecenben Iparművészeti iskola állíttassék fel. A felirat a kultuszminiszteriumban nagy megértéssel találkozott és intézkedés történt aziránt, hogy az iskola felállítására tárgyalások a tárgyalások megkezdődjenek. Gróh István, az Iparművészeti főiskola igazgatója a tárgyalások megjelése céljából Debrecenbe érkezett.

Tegnap délelőtt a városi tanács ülésén Gróh István ismertette az iskolára vonatkozó terveket és többek között elmondta, hogy a felállítandó iskolában egyelőre három szak lenne: az ötvösség, könyvdiszítés és textil művészet. Később a keramikai ipar tanítására is állítanak fel külön szakot. Ötvösségnél a különböző ékszeresek, a grafikanál a merkantil grafikától a művészi grafikaig a szak minden ágát, a textil szaknál különösen a csipke, hímzés és az igazi keleti szőnyeg készítés oktatását óhajtják bevezetni. Az utóbbinál különösen a varrott, vagy másnéven a halasi csipke készítésére és a keleti szőnyeg készítésére fektetik a főszólyt. Az itt tenyésztett juh gyapja a legalkalmasabb a szőnyeg készítésére.

A növendékeket napi 8 órahosszat foglalkoztatják. A három szakra előreláthatólag 40 férfi és 70-80 növendéket fognak felvenni. Lesznek ezenkívül olyan növendékek, akik műkedvelésből a délutáni órákban fogják az iskolát látogatni, vagy olyanok, akik valamely iparágban tökéletesíteni kívánják magukat.

Az iskola igazgatását a budapesti iparművészeti iskola látná el, a városi tanácsnak magáról az iskola elhelyezéséről és a legszükségesebb felszereléséről kellene gondoskodni, melyre különben a város 1 milliói koronát már, mint jeleztük, megszavazott. A tantervet, valamint az igazgatót, az állam fogja fizetni. Kombinációban van az iskolának a Szent Anna utca 12. szám alatt lévő városi házban leendő elhelyezése. Ebben az ügyben még döntés nem történt, mivel még meglehet, hogy az iskolát ideiglenesen a Siket-Némák intézetében helyezhetik el.

Ha a város és a kultusz kormány között a tárgyalások befejezést nyernek, igen valószínű, hogy az Iparművészeti iskola már szeptemberben megnyílik.

Apróságok

a vasárnapi népgyűlésről

A függetlenségi és 48-as lobogó alatt kísérletező társaság csufos kudarcra végződött népgyűléséről még mindig sok szó esik. A fővárosi lapok is hasábkra terjedő hosszú tudósításokban számolnak be arról, a félreérthetetlenül elutasító magatartásról, amit Debrecen hazafias érzelmű és tisztá látású polgársága tanúsított, a megtevesztési kísérlettel szemben. Több pesti lap vezércikkben foglalkozik az esettel, partitűzük szerint másképp és másképp adván elő a történeteket.

A Bika nagy termében folyt le a népgyűlés, amelyen feljegyeztük az alábbi kis eseteket:

A szereplő egy iparos féle ember. A terem sarkában csendesen pipázik. Az obstrudálók a Himnuszot éneklék. A mi emberünk tisztességgel kivieszi a pipát a szájából s nagy dühittel, de

annál hamisabban belevág. Egy gyanus külsejű siheder részöl:

— Hagyja abba' nem látja, hogy szónokolni akarnak odafenn?! s a pódiumra mutat.

A mi emberünk elsomfordál a terem tulsó sarkába. Akkor már éktelenül füttyölnek, sipolnak, dörmöbölnek ott. Hallgatja egy darabig, majd rákezdi ő is a füttyöt, hogy majd ki csattan az erőlködéstől. Ott meg biztatják.

— Rajta bátyám, füttyöljön kend, ahogy csak tud. Ne hagyjuk ott azokat beszélni.

Egyszerre csak megindul a s:ékcata s a mi emberünket is alaposan oldalba vágják. Kitérőleg a folyosóra s neki dől egy oszlopnak. Két kíváncsi ember megszólítja.

— Hát magát is helybenhagyták szegény ember?

— Megverték, hogy a fene egye meg, pedig énekeltem is, füttyültem is, negyvennyolcas is vagyok, úgy látom már, hogy nincs itt tisztesség kérem.

Párbeszéd.

— Maga milyen párti?

— Ha idehoz egy rendőrt tanunak, akkor megmondom.

Egy embert eltaposnak. Mikor elrohan felette a pánikszertien menekülő tömeg, fétápszkodik s veri le a port a ruhájáról. A keze véres, a ruhája elszakadt, a kalapja betörtött. Rezignáltan monológizál.
— Csak legalább elhinné a feleségem, hogy nem a Kék Macskában vertek meg.

A dicsekvő.

— 48 ütletet kaplam s attól függetlenül egy szék is hullott a fejemre. Éljen Bacsó Dezső meg a pártja.

Az antiszemita.

— Tudja kérem az semmi se volt az ekszleksz alatt azzal a halottas kocsiat. Ma délután csupa zsidógyerek hullott az égből.

A rendőr nem akarja beereszteni a terembe a nagyon is fiatalos külsejű ifjut.
— De negyvennyolcas vagyok kerem szípen — akadékoskodik a siheder.

— Nem 48 számit itt, de 18 — mordul rá a rendőr mérgesen, azzal tovább is taszítja. A fiu egy másik ajtóhoz lopózik.
— Tízennyolcas vagyok kérem szépen. Beeresztik.

Aki háromszor is mondja.

— Mondom neki, hogy én függetlenségi vagyok. Rám vág a székkal. Mondom neki megint. Akkor meg már bottal jön nekem. Mondom neki harmadszor is. De erre már aztán ugy arca vágott, hogy eleredt az orrom vére. Hát érdemes itt kérem érvekkkel vitakozni?

Öregedő galiciaitól tréfásan megkérdik:

— Na öreg, milyen párti?

— Mit én tudok. Ahol nem ütnek.

Kommunista volt?

Közismert tagja a debreceni gazdátársadalomnak Balog István, aki ugylátszik, nagyon haragszik az ébredőkre. Hevesen kikelt ellentük. Mondván, hogy mit akarnak, mért szidják az októbristákat és a kommunistákat, hiszen — ugymond — mindnyájan októbristák, meg kommunisták voltunk. Ugy gondoljuk, ez még sem lehet más, mint nyelvbollás.

Egy újságíró jegyezget szaporán a terem közepén. Egy kopaszos hivatalnok ember megszólítja:

— Mit jegyez öcsém?

— Csindlom az újságot.

— Hát aztán mit ír meg benne?

— Az igazságot bátyám.

— Na öcsém, akkor maga a legokosabb ember széles ez országban, ha az igazságot meg tudja írni. Mert tudja öcsém mi az a negyvennyolcas párt? Na, ugye nem tudja. Fából vaskarika. Amig volt király és Ausztria kellett hogy legyen, de amióta se király, se monarchia, nem tudom mi szükség volna rájuk. Függetlenek vagyunk mi öcsém nélkülük is. Ezt írja meg a lapba, mert ez az igazság.

Megírjuk ezt is, mert akárhogy is csürjük, csavarjuk a dolgot, amit hallottunk és láttunk, mind amellett szól, hogy ebből a gyűlésből kinek se volt haszna. Legfeljebb a vendéglősnek, aki a kárterítési összegből új szézeket vesz az öcskák helyett.

De hát ki az ördög fog beszédeket hallgatni, vitakozni, érvekkel harcolni, amikor füttyölni, zenebonolni és verekedni könnyebb s amikor olyan élvezettel lehet hajigálni a székeket, hogy az embernek megfájdul a szíve, ha nem tört be vagy három koponyát. Csak rajta véreim. Üs:ük egymást. Aztán ha az utolsó magyar is a porondon marad s azt hiszi, hogy fényesen megállta helyét, diadalában észre sem veszi majd, hogy zabola van a szájában s megnyergelte a szidó. Csak rajta függetlenek, negyvennyolcasok, hatvanhetesek, legitimisták, szabadválasztók, szocialisták és makkabeusok üssük egymást. (y. r.)

NAPI HIREK

— **Ünnepélyes istentisztelet a Kossuth-utcai templomban.** Pénteken, f. hó 31-ikén d. e. 10 órakor a Kossuth-utcai templomban ünnepélyes istentisztelet keretében fognak szólni a debreceni református gyülekezethez: Prof. W. Mac Gregor, a Skót Szabad Egyház zsinatának volt elnöke és Rev. W. Beveridge budapesti skót misszió lelkész, mindkettőjüket ifj. Victor János tolmácsolja. Az istentiszteleten első imádságot Dr. Ballazár Dezső püspök, záróimádságot Victor János mond, bibliát olvas Uray Sándor, a vendégeket bemutatja és üdvözlí Dr. Révész Imre. Legyen ott mindenki, aki jó reformátusnak tartja magát és átérzi a nagy kálvinista külfölddel való negyedszáz éves kapcsolatának fölújításának végtelen nagy jelentőségét.

— **Tisztújító közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órakor Miskolczi Lajos főispán elnökle alatt közgyűlést tart. A tárgysorozat egyik különösen érdekes pontja a részleges tisztújítás megejtése. Ezen a közgyűlésen töltik be, a rég üresedésben levő két tanácsnoki és több más fontos városi állásokat. A közgyűlés bő tárgysorozatából itélve, valószínűleg két napos lesz.

— **Egy millió korona a Testnevelési Tanácsnak.** Mint a *Hajdúföld* megírta, az egyik közelmúlt jog és pénzügyi bizottsági ülésen nagy vitára adott alkalmat a Testnevelési Tanács segélyezése. A bizottság akkor Schwarz Vilmos bizottsági tag aggályoskodó felszólalása következtében azt határozta az előadói javaslattal szemben, hogy 500 ezer korona segélyt fog a közgyűlésnek javasolni. Az előadói javaslat ugyanis a forgalmiadó 2 és fél százalékát adta volna oda a testnevelési tanács segélyezésére. A városi tanács tegnap az ügyet újra tárgyalás alá vette a teljes tanácsülés kapcsán. Mivel maga az elnök főispán is kevésnek találta a jog és pénzügyi bizottság által javaslatba hozott 500 ezer koronát, ennél fogva a tanács úgy határozott, hogy a jog és pénzügyi bizottság által javaslatba hozott 500 ezer koronával szemben 1 millió korona megszavazását javasolja a mai közgyűlésnek, kimondván indokul, hogy a *testnevelés nemzeti ügy*.

— **Teljes tanácsülés.** Debrecen város tanácsa tegnap délelőtt 9 órakor Miskolczi Lajos főispán elnökle alatt teljes tanácsülésben tárgyalt. A teljes tanácsülés a ma délelőtt tartandó közgyűlés tárgysorozatán álló ügyeket tárgyalta újra.

— **A MOVE közgyűlése.** A MOVE elnöksége kéri az egyesület tagjait, hogy ma, csütörtökön délután 4 órakor a Vármegyeháza kistanácstermében tartandó közgyűlésünkön teljes számban vegyenek részt. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Sportegylet jelentése. 4. költségvetés jóváhagyása. 5. Részleges tisztújítás. 6. Esetleges indítványok.

Nagy választék

férfi és női ruhaszövet újdonságokban, vászonneműekben, mosóárkban, harisnyák, kesztyűk és mindennemű rövidárkban a legolcsóbb napi árak mellett :-:

Nádudvary Lajos
czégnél

Ferencz József-ut 26.

SOÓSÉSTÁRSAI

uri divat szabóknál már megérkeztek a

Tavaszi és nyári újdonságok,

melyekből a legdivatósabb ruhákat készítünk szolid árak mellett.

DEBRECZEN,

Piac-u. 26. (Passage.)

NAPIREND

Csütörtök 1922 március 30

Prot.: Izidor. Kath.: Kvirin.

Közművelődési könyvtár: Nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Kollegiumi Könyvtár: nyitva d. e. 9—12-ig. d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órai kezdettel: „A gazdag leány”. Vigjáték. Bemutató előadás bérletszűzöetben.

Debrecen város közgyűlése d. e. 9 órakor a városházán.

A Move közgyűlése d. u. órakor a vármegyeházán.

A MANSz teadélutánja a svájci diákok tiszteletére órakor az Arany Bikában.

A jogászosztály előadóestjén előadást tart Furmann Béla joghallgató a mentelmi jogról a kollégiumban.

Demény Gyula katonai ügyész francia nyelvű előadása Albaniáról a Kereskedő Társulat disztermében este 6 órakor.

A Népszereű Főiskolán előadást tart Szontagh Félix dr. egyetemi tanár a csecsemő táplálásról d. u. 5 órakor a kollégiumban.

— **A rendőrség nyomában van a székdobáló.** Ismeretes, hogy az októristák botrányba fult vasárnapi gyűlésén a verekedést az a székdobás idézte elő, amelyet először a jobboldali páholyból dobott le egy pék, vagy vasmunkás. A tettes a nagy zürzavarban nyomtalanul eltűnt. A rendőrség azonnal a legszigorúbb nyomozást indította meg a székdobáló ellen s — mint értesülünk — már nyomában is van a tettesnek s előállításra közelesen megtörténik.

— **A Jótékony Nőegylet műsoros sorossal egybekötött teadélutánja** vasárnap április 2-án a Bika hall és kávéházban lesz 4 órai kezdettel. Óriási érdeklődés nyilvánul városunkban a pompás műsor iránt, amit a napokban közöltünk. Ugyancsak nagyon vonzó a természetbeni nyerevények, egymint: 10 kiló 0 ás liszt, 5 kiló griz, egy szárnyas, 1 rud szalámi, 1 kiló paprikás szalonna, pezsgő, bor, stb. Beléptő jegy ára csak 25 K a vigalmi adóval együtt.

— **A rendőrgyermekek nyaraltatási akciója.** A rendőrök gyermekei között több gyengén táplált, vérszegény gyermek van, akiknek nagy szükségük volna 1—2 hónapi üdülésre. A rendőrség ezután szőlítja fel a humánus lelkű debreceni közönséget, vegyenek magukhoz a két nyári hónapra (júliusra és augusztusra) 6—16 éves vérszegény rendőrgyermekeket. Ezek a gyerekek szívesen végeznének házi munkát s más könnyebb foglalkozást, hogy ezáltal is leröjék hálájukat jötevéik iránt. Azok a jólelkű emberek, akik hajlandók ilyen gyerekeket nyarára magukhoz venni, jelentsék be szándékukat a rendőrség Kossuth utcai épületében I. em. 58 szám alatt dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazónál.

— **Felhívás a városi nyugellátásban részesülőkhez.** A közszolgálati alkalmazottak kedvezményes természetbeni ellátása tárgyában kiadott 6000—1921. M. E. számú kormányrendelet D) 5-ik bekezdése alapján felhívja a városi tanács mindazokat a városi nyugdíjasokat, özvegyeket és árvákat, kiknek ellátási illetményükön (nyugdíj, kegydíj, nevelési járulékokon stb.) felül bármely kereseti forrásból évi 24,000 koronát meghaladó keresetük van, hogy ezt a körülményt 8 napon belül a városi számvevőségénél (Városháza, emelet 16. ajtó.) a különbeni jogkövetkezmények terhe alatt jelentsék be. *Városi tanács.*

— **Wacha Róbert** fest, tisztit, mos. Simonffy-u. 55.

— **Az újfelhértői ref. nőegylet műsoros délutánja.** Paratlan műsoros délutánt rendezett az újfelhértői ref. nőegylet március hó 26-án. A ref. Ifjúsági Egyesület zenekarának kedves nyitánya s *Szunyoghy* Erzsébet magával ragadó, gyönyörű szaválata után I. Hit, Remény, Szeretet, II. Zene, tánc, költészet, III. Görög-csoport élőképssorozat ritka látványosságot nyújtottak. A hangulatot csak fokozta Szabó Emmuska görög tánc, melyet játszi könnyedséggel lejtett. De a délután legjelentősebb része Grail Erzsébet Virágálmom 3 felvonásos allegorikus játéka volt. A nagyszámú szereplők a táncbetétekkel élénkített darabot oly művészi kidolgozásban adták, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíthette. Régi magyar dalokat adott még elő a Ref. Ifjúsági Egyesület zenekara. Kedvesen szavalt *Bartók* Böszöke, végül magyar tánc zárta be e gazdag és változatos műsort. A gyönyörű, szebbnél szebb táncokat Vattay Margit debreceni táncitanárnő tanította be nagy buzgalommal. Felülfizettek: Dr. Révész Menyhért 200 K, Nánássy Sándor, Erdődy Lajos 160—160 K, László Imre, Szunyogh István, id. Nánássy István 120—120 K, Porzsol István, Aranyos Mihály, Aranyos István, Adámné Küllői Etelka, Balogh Lajos 80—80 K, Nánássy Mihály 70 K, Sipos Imre, Kecskés Lajos 50—50 K, Szecsődi Katia, Kecskeméti M., Nádor Miklós 40—40 K, Sándor M., Lengyel István, Papp Gyula 30—30 K, Borsos György, Arnóczky M., Pelsőczy Kálmán, Mikle József, N. N., Petrezsélyem Antal 20—20 K, Pájer Andrásné 10 K, Kiss Jánosné 5 K, Guttman N. 3 lei.

— **A „Csaba”-zászlógyűjtés.** A „Csaba” bajtársi egyesület vezérsege háas köszönetét fejezi ki ezúton is tansádi Kardos László urnak és b. családjának, hogy a zászlóalapra 10,000 koronát adományozni kegyesek voltak. A zászlóalapra adományozott még a „Csaba” vezérsege is 5000 K-t.

— **„Napsugár” vagyonmentő árverésre mindennemű használati és berendezési tárgyak, butor, szőnyeg, kép, porcellán, üveg, ékszer, régiség, műtárgy, stb beadhatók folyó hó 31-ig bezárólag Piac-utca 10. sz. I. emelet alatt. Hivatalos óra délelőtt 9—2-ig. Telefon 10—10. Árverés ugyanott április 5-én és a következő napokon.**

— **Husfűstölés** pontosan és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

— **A hölgyközönséget** tisztelettel értesitem, hogy a legújabb női szalmakalap modellek megérkeztek és a formálásokat megkezdtük. „Turul” női kalapgyártás, Piac-utca 32.

— **Gyász- és színhagyott ruhákat a leggyorsabban fest, tisztit Koncz Arany János-utca 10., Péterfia-u. 30.**

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában

Hiszek egy isteni örök Igazságban:

Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

A Vermes áruház

Kossuth-utca 4. sz. a Dankó Temetk. vállalat mellett.

A jövő héten ruha szövet vásárt rendez.

Skót kelme több színben 175

Dupla széles ruhakelme 240

„ ” pongyola és ruhának 350

100 mtr gypju kelme különféle színekben igen olcsón.

Clott szoknya 500

Női ingek, férfi ingek, lábravalók. Kartonok,

zefirek, vásznak, kendők, női és férfi harisnyák.

Dalestély. Az István gőzmalom társulat munkásainak önképző és segélyző köre Kétmalom utca 7. szám alatti saját helyiségében április hó 1-én azaz szombaton este 7 és fél órai kezdettel, műsorral és reggelig tartó táncal egybekötött dalestélyt tart. Műsora a következő: 1. Nyitány. Egyleti zenekara által. 2. Himnusz. Éuekli az Egyet dalköre. 3. Romantika 1 felv. Előadják: Kruppa Jenka, Hsámson, Szvitlik Ferenc és Szolárszki László urak, Vadász Erzsike urleány. 4. Kuruedalok. Zenekarunk által. 5. Dalegyveleg. Egyletünk dalköre által. 6. Holdkórosok. 1 felv. bohózat. Előadják: Szvitlik Ferenc, Nagy Aladár, Tar Miklós, Alibán István, Porcsalmi Ernő urak. 7. Zárózene. Helyárak: I. hely 40 kor, II. hely 30 korona vigalmi adóval együtt. Jegyek a táncmulatságra is érvényesek.

Erdélyi városok csonkamagyarországi tartozásai. Bécsből jelentik: Több erdélyi város még az összeomlás előtt budapesti és egyéb magyarországi pénzintézetektől kölcsönösszegeket vett fel. A megszállás ideje óta esedékes összegek törlesztésére vonatkozólag már több ízben tettek a városok kísérletet, hogy a hitelező pénzintézetekkel megállapodásra jussanak. Hosszas tárgyalások után létrejött megállapodás értelmében fizetési kulcsképen elfogadták az 1:2 arányt, vagyis két magyar korona fejében egy leit fizetnek. A megegyezés általánosságban minden adós városra vonatkozik.

A vidéki nyugdíjasok fája. Mint ismeretes, a városi nyugdíjas tisztviselők azon részére is kiterjed a naturaliak élvezete, akik vidéken laknak. A természetbeni kedvezmények kiszolgáltatása azonban ezeknél igen nagy nehézségekbe ütközik, éppen ezért az az eszme, hogy a vidéken lakó városi nyugdíjasok kedvezménye áru tűzifa segélye helyett a város készpénz megtérítéssel éljen. Az ügy ma kerül a közgyűlés elé.

A csecsemőtáplálásról. Dr. Szontágh Félix egyetemi tanár, a kitűnő gyermekgyógyász ma d. u. 5 órakor ad elő a Népszerű Főiskolai tanfolyamon. (Ref. Kollégium I. emelet.)

A „Csaba”-kolon elmarad. Értesítjük a növénydekeket, hogy a 31-en tartandó „Csaba”-kolon a közbejött akadályok miatt elmarad. A következő kolont április hó 7-én (pénteken) tartjuk meg. Egyben kérjük a növénydekeket, hogy az órákra pontosan járjanak, amennyiben a tanítás pontosan 9 órakor kezdődik. A „Csaba” vezérsege.

Dr Szöllőssy nemibetegeknek rendelését megkezdte.

Világhírű „Ita” puha és kemény kalapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok raktárra érkeztek Aszmann Ferenchez Piac-utca 27.

DEBRECZENI KALAPGYAR Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek **Piac-u. 63. sz.**

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR

Csütörtök: A gazdag lány.
Péntek: A cigánybáró B) bérlet.
Szombat: A gazdag lány C) bérlet.
Vasárnap délután: A kék mazur. Vasárnap este: A bogáti aranyasszony.

Dohnányi

Dohnányi Ernő tegnapi második hangversenyén még magasabbra fokozta — ha ugyan ez lehetséges — azt az óriási hatást, amellyel már első estén is meghódította publikumát. Az ünneplés egyre emelkedő hevülete állandó tapsorkánál kísérte műsorszámait, melyeket Mendelssohn, Beethoven, Schubert, Liszt és saját maga kompozícióiból állított össze művészetéhez méltó választékossággal.

Ma ismét az a gondolat tartott lenyűgözve bennünket, hogy soha tán muzsikus még nem élt, ki hangszereinek oly abszolút mértékig lett volna művésze, mint Dohnányi Ernő. Az összehusult hallgatóság, melyet a tulságig üzleties koncertrendező cég a nagyobb haszon érdekében csaknem egymás ölébe ültetett, ma is megmutatta, hogy tipikusan vidéki. (Tisztelet a kivételeknek.) Még a Dohnányi szuverén nagysága sem bírta béklyóba verni egyesek modortalanságát és fellépési viselkedését, mellyel szüntelenül mászkálva, fészkelődve és fecsegve, állandóan zavarták a hallgatóság illetendő részét s a türelmes művészt magát. Az efféle szépség-hibákat egy ünnepeléshez szokott világhírű mű-

vész szemében nem lehet semmiféle ovációval, virággal és koszorúval eltakarni. Javulást, sajnos, egyelőre nem várhatunk, mert soká lesz az, vagy tán sose, mikor újra tuloyomóan azoknak jut hangversenyre, akik igazán oda valók.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Gazdag lány — a Csokonai színházban csütörtökön bérletszünetben lesz a premier előadása Szenes Béla nagyszerű darabjának „A Gazdag lány” Halassy Mariska, Rubinyi, Székely Zizi, László Gyula fellépésével.

Ohnet György világhírű regénye Lise Fleuron Franceska Bertini főszereplésével ma utoljára az Apollóban 5, 7 és 9 órakor.

Jön! a Cirkusz King. Jön!

Madame sans Gêne (a szókimondó aszszonyság) filmen. Ragyogó szépségű felvételek, az olasz filmművészet remeke, Hesperia a nagy olasz művész főszereplésével pénteken az Apollóban. Jegyelvétel.

Vadállatok, gyujtogatások, halálugrás a Cirkusz Kingben. Szombat, vasárnap.

A szerelem szigete regényes amerikai történet, 16 éven aluliaknak is engedélyezve és a kísérő műsor az Urániában. Csütörtök, pénteken 5, 7, 9 órakor. Utalvány érvényes.

Cirkusz King! ez a szó uralja az egész várost.

SPORT

Debrecen birkozó és boxoló bajnokságai

Az MBOSz keleti körületének elnöke, **Bacsó Pál** tegnap este érkezett vissza Budapestről és magával hozta a vasárnapi birkozó és boxoló bajnokság hivatalos nevezéseit. A névsor díszere valóak akármelyik külföldi versenynek, mert cupa világ. Európa, magyar és Budapest-bajnok szerepel a listán. A tegnap közöltéken kívül a következő fővárosi birkozók ineulása befejezett dolog:

Légsúly: Eidlitz (Testvériség), Bok (Kaposvár), Truckenbrot (Máv. gépgyár).

Pehelysúly: Pongrád, Fehér, Kellner (BAK), Áron (MTE).

Könnysúly: Breznotics, Zólyomi (MTK), Keresztes, Frieder (Kusipar).

A tőzsde

Magyar korona: 55 1/2

oo

Bizakodó hangulatban és emelkedő tendenciával indult a mai tőzsde. A tőzszeidő végén a prolongációs napra való tekintettel a vételkedv kissé gyengült.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1950, Osztrák hitel 760, Angol-Magyar 800, Leszámitoló bank 855, Magyar-Olasz 301, Jelz hitelbank 250, Hazai bank 605, Salgó 69, Rimamurányi 2370, Köznti 905, Déli vasút 1600, Allamvasut 5500, Keresk. bank 6950, Általános takarékpénztár 1150, Pesti hazai 24750, Borsod miskolci 3500, Concordia 2275, Budapesti gőz. 5925, Gizella 2330, Hungaria 2500, Viktória 7900, Beocsini 7075, Kohó 6850, Általános közszén 12825, Urikányi 7025, Adria 7600, Atlantic 2675, Levante 7575, Trust 2100, Gans-Danubius 40700, Ganz villamos 7175, Lipták 505, Magy. acél 2750, Schlick 1010, Wörner 570, Brassói 4350, Izzó 5725, Spódium 2675, Hazai faterm. 1875, Klotild 3440, Erdő 785, Nasici 20800, Neuschicht 495, Orsz. fa 1075, Telefon 4400.

Valuták

A valutapiac annak következtében, hogy a korona zürichi jegyzése a tegnapi árfolyamhoz képest magasabb volt, lanyhulásra hajlott.

A devizapiacra meglehetősen élénk forgalmat bonyolítottak le bécsi, berlini és prágai kifizetésekben emelkedő árfolyamok mellett.

Napoleon 3440—3450, Angol font 4040 4050, Dollár 900—910, Francia frank 8175—8275, Márka 270—280, Lira 4550—600, Osztrák kor. 11.25—12.25 Rubel 4400—4500, Lei 647—657, Szokol 1650 675, Svájci frank 17750—17850, Korona dinár 1050—60, Lengyel marka 21 00.

Devizák

Amsterdam 339—49, Koppenhága 18700—19100, Krisztiania 15700 16000, London 3950—4000, Berlin 26750—27750, Milánó 4575—4625, Páris 8100—8200, Prága 16500—16750, Stockholm 2300—2400, Svájc 17650—17750, Bécs 1150—1250, Zágráb 26500—27500, Newyork 90500—91500, Varsó 1975—2075.

Zürichi zárlat

Berlin 15250 Holland 19400, Newyork 516, London 2247, Páris 4610, Milánó

590, Brüsszel —, Prága 92500, Budapest 55 1/2, Zágráb 15500, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 675, Osztrák lebeljegyzett 7—

Utótőzsde

Az utótőzsdén a prolongáció majdnem mindenütt simán ment végbe. Élénkség mutatkozott Allamvasutban, Salgóban és Rimában. Allamvasut 6450—75, Salgó 7200 Rima 2450—5, Magy. hitel 1950, Osztrák hitel 780—90, Déli vasut 2030.

A valutapiacra az irányzat gyengült, a dollár visszaesett árfolyama 897 áru, osztrák korona 11 és hétényolcad, szokol

1645—48, lei 643, dinár 1030, marka 276, fr. frank 8150, lira 45, svájci frank 174, angol font 3980.

Nemesfémek: Ezüst korona 55—5600, forint 147—50, 5 koronás 295—00, Napoleon 3460, 20 koronás magyar arany 3460.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat az egész vonalon továbbra is szilárd volt.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2980—3025, fehérmegyei 2980—3015, pestmegyei 2980—3015, rozs 2080—2120, takarmány árpa 2125—2175, sörárpa 2200—300, kőles 2500—2600, zab 2140—2175, tenygeri 2525—575, repce 44—45, Korpa 1520—1530.

Sertésjelentés

Szabad vásári maradvány 589 sertés, Erkezett 154 sertés és 39 süldő. Eladott 142 sertés.

Árak: Zsírsertés fiatal nehéz 115—127, könnyű 90—120.

Zártvásári maradvány 29, érkezett 60, eladott 17.

Dollárt, ARANY, EZÜST pénzt, mas idegen pénzt legdrágábban vesz **Simon Bankiroda DEBRECZEN.** Kossuth-u. 11. Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Tanuló leányok

fizetéssel felvételnek lapunk kiadóhivatalában. Jelenkezni lehet Piac-u. 59. d. e. 8—12, d u. 2—6.

60 szebbnél-szebb szalmakalap modell választékkal vezet a PIAC-UTCA

9. sz.

Kalapüzem

Női- és férfikalapok szakszerű átfarmálása.

Kis közönség: Enarédy (Husipar), Ecker (Testvériség).

Nagy közönség: Ruzicka (MAC), Faragó, Kovács (BAK).

A felsoroltakon kívül minden valószínűség szerint részt vesz Radvány Ödön is, hogy a szerencsétlenül járt Kiss István javára rendezendő verseny sikerét szereplésével is fokozza.

A boksizó bajnokságban három pár fog leütésig mérkőzni: Lendvay—Untenecker (FTC), Jakab—Felka (BRSC) és Szabó—Székely (Lap-terjesztők SC).

Az OMBSZ vezető emberei közül Rendek Károly dr főtitkar, Kossuth Ferenc dr titkar és Barabás Jenő dr központi elbádo jelennek meg a bajnoki versenyen, hogy ezzel is reprezentálják a sporttársadalom megbecsülését és szolidaritását a szerencsétlenül járt sporttárs iránt.

A Debrecen város bajnokságáért rendezendő verseny magas színvonalát világviszonyban is féltelmetes erőt képviselő birkózók részvételéig biztosítja s így a küzdelem iránt nemcsak sportkörökben, de városzerte óriási érdeklődés nyilvánul meg s az egész országban is élénk érdeklődéssel várják a verseny eredményét. Jegyek Prahácsnál válthatók. (Batthyány utca 2. sz.).

Atlétika. A MASZ keletmagyarországi kerületé április 23-iki városos keresztútfutó versenyére szor

galmasan készülnek nálunk délután 5 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepen nagy tréninget tartanak az összes atléták részvételével.

Az összes egyesületi elnökökhöz! Az MBOSZ keleti kerülete ezúton kéri fel az összes helybeli egyesületek vezetőit, vagy azok helyetteseit, hogy ma este 7 órakor a Bikakávéházban tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek. Az értekezlet tárgya: A vasárnapi birkózó-bajnokságok előkészítése, megrendezése és az azzal kapcsolatos szombat délutáni ünnepélyes fogadtatás.

A DTE futballszakosztálya ma este 8 órakor a klubhelyiségben ülést tart. Keretnek a tagok pontos megjelenése.

A DEAC atlétikai szakosztálya f. hó 31-én pénteken d. u. fél 6-kor fontos ülést tart a Menekültügyi hivatal helyiségében (Simonfy-u. 1/c). Kérem a tagokat, hogy pontosan jelenjenek meg. Intéző.

DEAC tagok figyelmébe! Fölkérem mindazokat a DEAC tagokat, kik az idei tagdíjjal hátralékban vannak, hogy tagdíjait április hó 20-ig fizessék be, mert ellenkező esetben a választmány határozata alapján a tagnévsorból törölni fogjuk a hátralékosokat. Egyben tudatom a tagokkal, hogy a DTE vezetősége csak azokat az athlétákat engedélyezi pályájára, kik tagsági jegyüket fel tudják mutatni. — A DEAC pedig, míg saját pályánkat rendbehozzák, a DTE pályán athlétizál Hadházy Dezső vezetésével. Hivatalos órám a Tisza Internátus III. sz. szobájában tartom szerda kivételével minden hétköznap d. u. fél 2-től fél 3-ig. Fülöp György II. titkar.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Háló.
ebédlök minden kivételben
olesón beszerezhető Piac
83. sz. az udvarban.

Gyökerez
faj szőlővessző száz dara-
bonként 400 K-val meg-
rendelhető 384 telefonszám
alatt.

Butorozot
szobát keres egy magános
uri ember lehetőleg a Pó-
térhez közel, takarítással.
Cím a kiadóban.

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb meny-
nyiségben kapható Piac-
utca 59. sz.

Eladó
villamos megálló mellett 4
hold föld két szobás lak-
kással, 1 hold kintő szőlő-
lővel, az egész drótkerít-
téssel körülveve. Értekez-
hetni Gazdák Bankja,
Kossuth-utca

Eladó
a Veres-utca 22. sz. ház
és a Piac-dűllőben 9 hold
föld tanyaépülettel.

**Bélyegzőgyár
és vésdöntézet**
PAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1365.

Háló. ebédlök,
konyha berendezések min-
denféle buta ok legolcsób-
ban beszerezhető **vidékre**
ingyen csomagolás Simonffy-
utca 2—c) butorizlet.

Forgács István
művész
Bádogo s-u.

Hímzés
és mindennemű női fehér-
nemű varrás jutányosan
elvégeztetik Erzsébet-utca
79. szám.

RUN JÓZSEF
kés- és műszerműves
Debrecen Széchenyi-u. 1

Szováti cserép

darabos- és oltott mész,
portland és román cement
legolcsóbb árban beszerezhető:
ROSENFELD KÁLMÁN
Salétrom-utca 12. sz.

Irodista nő,

ki üzletben alkalmazásba volt, felvéte-
tik. Csakis gyakorlati bírók küldjék
be ajánlataikat a kiadóhivatalba „Iro-
dista nő” jellegre.

Olcsón eladó

modern politurek, új háló, főgy
faszék, szalon garnitúra.
Hatvan-utca 24.

Szt. Pál gyógyintézet

Debrecen, Egyházpálotá
Tüdőbetegek, idegesek, bémultak, re-
umások, bőrbetegek és sok más króni-
kus betegségben szenvedő járó betegek
részére fizikális gyógytényezőkkel fel-
szerelt intézet. — **Rendelés egész nap.**

Eladó kis nyaraló

Simonyi ut, Vilmos körút sarok villa-
mos megállónál szép nagy szoba, konyha
veranda, 762 négyszögöl kintő termő-
szőlő azonnali átvételre eladó, Dezső
László irodája Szent Anna-utca 6 sz.

Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek
KRAMER Simonffy
utca 17.

Szeplő ellen

Dr Jutassy Szeplőkenőcse

csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható
szaküzletekben vagy utányt melllett
Dr Jutassy Kosmetikai Gyógyintézeté-
ben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
Minden egyéb szépségábról
tájékoztató füzet ingyen.

Arany csipke fa és üveg-gyöngy

zselt és különféle kézimunka ajándékok
áruháza
ELSŐ DEBRECENI
Kézimunka és Műhímző
Ipárvállalat, SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM.

Pénztárblok

8-féle jelzéssel
kapható lapunk
nyomdájában
Piac-utca 59.

Eladó családi ház

Maróthy-utca 6 szoba, külön baromfi
és sertésudvarral, 3 utcai szoba azon-
nali beköltözésre eladó, Dezső László
irodája Szent Anna-u. 6.

MAGVAK.

Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak
nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

Debrecen, Kossuth-utca.

KAPHATÓK: Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és
Lóhere mag, Angol perje, Pázsitfűmag, Muhar, Bükköny, Köles,
Borsó és Bab, Tengeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rézkénpor.

LöbléH. ecetgyár.

Debrecen,
Szalkai-utca 5. sz.

Vegytiszta szeszetec
gyártása

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel
konyhakertnek kiválóan alkalmas
fekete agyagföld Nemes-utca 7.
szám (Tócs kert.)

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD”
szerkesztőségében délután 6 óra-
kor Piac utca 59. szám alatt.

Pipere szappanok valamint Parfümök minden illatban, Fertőtlenítő szerek stb. a legolcsóbban szerezhető be a

Korzó Droguerióban Piac-utca 42.
TELEFON 14-80

Nemesített gyümölcsfák

nagy választékban

Alma,
Körte,
Barack,
Szilva,
Cseresznye,
Meggy,
Birs kaphatók.

Diszfák, diszbokrok, fenyőfák
megrendelhetők. Kertek és si-
rok átatakitását elvégeztetem.

Simkovits Sándor
műkertész

Széchenyi kert, Erős Lajos-u. 5.

Dollárt, Leit

és mindenféle ide-
gen pénzt a leg-
drágábban vesz

Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Könyvkötéseket

bőrtárazák javítását
jutányosan készíti

Szentpétery Miklós
könyvkötő, Arany János-u. 36.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép,
fedél, száraztüzifa, porosz
lemez, szén
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén,
Isotály-utca 3-b. Telefon 785.